

000 г.

«Спокойной
ее герои
Каркуша
20 мая в 11
еты в кассе
18 часов
ну 9-12-18.

орню. Теле

КИЛОБМЕН»
и квартиры
бмена. Вы
нта по под
ивает услуги
Телефон:
ул. Набе

гную квар
одке. Край
длагать. Те
после 19

ДАМ 2-ком
удобствами
Телефон:
—42.

ую работу
дка домов,
ые работы
—44, после

, сосна) Те
3—1.

ктор Т-40 АМ
аний. Теле
после 20,00.

родистая тел
д. Больше
новым.

корню (не
ащаться: ул.
4, в любое

м в д. Гниди
де). Телефон

2—1.

И. ЖУКОВ.

информа-
Псковской
иципальное

региональ-
защите сво
формпечати
гистрацион-

ография]

льная, 815

ра, ответст.
проблем —
корректора —
7-36.



КРАСНЫМ МАДЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 20 МАЯ 2000 ГОДА

№ 41 (11118)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

17 мая Госдума дала согласие Президенту РФ Владимиру Путину на назначение на должность председателя правительства Михаила Касьянова. Кандидатуру Касьянова проголосовало 325 депутатов, против — 55, воздержались 15. В этот же день президент издал указ о назначении Михаила Касьянова Председателем Правительства РФ. 18 мая был объявлен персональный состав нового правительства.

17 мая Владимир Путин объявил о начале реформы государственной власти в России. В частности, предполагается изменить принципы формирования верхней палаты парламента — Совета Федерации и ввести порядок отстранения от должности руководителей регионов.

13 мая президент России Владимир Путин подписал указ о создании семи округов на территории Российской Федерации и во главе с полномочными представителями президента России. Это Центральный округ (с центром в Москве), Северо-Западный (Санкт-Петербург, в этот округ входит Новгородская обл.), Северо-Кавказский (Ростов-на-Дону), Приволжский (Нижний Новгород), Уральский (Екатеринбург), Сибирский (Новосибирск), Дальневосточный (Хабаровск). 18 мая В. Путин назначил полномочных представителей в округах.

В Чечне обнаружены тела двух летчиков самолета-разведчика Су-24 МР, разбившегося 7 мая.

Депутаты Госдумы приняли в первом чтении постановление об объявлении амнистии. Предположительно по амнистии могут быть освобождены 20 тысяч человек.

Размер средней пенсии в России до конца этого года будет повышен дважды: в августе и в ноябре. Об этом заявил глава Пенсионного фонда Михаил Зурабов.

18 мая в Генеральной прокуратуре представлен новый глава этого ведомства Владимир Устинов. Накануне он был утвержден на должность Генпрокурора Советом Федерации.

В Варыгине — новые руководители

17 мая в Варыгинской волости состоялась два значительных для жителей этой волости события. На сходе граждан деревень собравшимся был представлен новый глава местной администрации. Им стал Александр Алексеевич Атанов. На сходе были выбраны уполномоченные деревень, а также установлен размер самообложения: 10 рублей с семей местных граждан, 30 рублей — с дачников. Затем состоялось отчетно-выборное собрание сельхозкооператива «Варыгино». Был освобожден от занимаемой должности председатель по

собственному желанию Василий Анатольевич Степанов. Новым руководителем сельхозкооператива избрана ветврач хозяйства, исполнявшая в последнее время обязанности председателя, Надежда Анатольевна Федорова. Выборы проходили на альтернативной основе, в результате тайного голосования работники сельхозкооператива отдали предпочтение Надежде Анатольевне. На собраниях присутствовал начальник управления сельского хозяйства В. В. Лукьянов.

М. ПЕТРОВ.

ПАМЯТЬ О ВОЙНЕ

К 55-летию Великой Победы нашего народа в Великой Отечественной войне вышли в свет новые книги, посвященные этой знаменательной дате.

В 20-м, дополнительном томе «Книги Памяти» увековечена память псковичей, погибших в Великой Отечественной войне, а также тех, кто сложил голову в 1938—39 годах в боях с японскими агрессорами у озера Хасан и у реки Халхин-Гол, в 1939 году — на Западной Украине и Западной Белоруссии, во время войны с Финляндией в 1939—40 годах. Названы имена погибших в Афганистане в 80-е годы, в других «горячих точках» страны и тех, кто не вернулся из Чечни во время первой чеченской кампании. Есть среди них и фамилии опочан.

В книге также представлены воспоминания ветеранов Великой Отечественной войны и

очерки о них, в частности, опубликован рассказ о боевом пути известного многим опочанам И. Т. Фешкина.

В другой книге «Они сражались за Родину» эта тема боевых воспоминаний продолжена. Есть в ней рассказы и наших земляков, в частности, П. Н. Артемьева из Норкинской волости. «Имя на обелиске», так называется книга Александра Фадеенкова, журналиста Пустошкинской газеты «Вперед», избранного недавно главой Пустошкинского района. Речь в книге идет о работе поискового отряда «Рубеж», о героических страницах подвига советских солдат, о людях, освобождавших соседний район и сегодня живущих в нем.

Все три книги имеют ограниченный тираж от 500 до 1250 экземпляров, познакомиться с ними можно в районной библиотеке.

П. МИХАЙЛОВ.

Народный календарь

21 мая. День ангела у Иоанна, Арсения, Пимена, Авраама. День Иоанна Богослова и Арсения. На Арсения дожди — грибы пойдут косяками. В старину в этот день пекли пирога и скармливали их птицам.

22 мая. День ангела у Исаи, Христофора, Николая. День Николая весеннего. И чествовали Николая как покровителя лошадей, бывал праздник конюхов. Крестьяне молились св. Николаю от потопления в воде. В народе говорили: «До Николая крепись, а с Николая живи, не тужи». «Велика милость мужику, коли на Николая польет дождиком». «Егорий с ношей, а Никола с возом». С Николина дня сажали картофель. На Николаю дождь — будет хлеб и рожь.

25 мая. День ангела у Симона, Онисима, Еразма, Таисии. В этот день крестьяне праздновали именины Матушки — сырой земли, не брались ни за какую земляную работу. Собирали лечебные травы. По народному убеждению, апостол Симон Зилот дает целебную силу растениям.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Если урожай плох — виновен сам хозяин. Любая земля может и должна быть плодородной».

Колумелла.
Римский писатель и агроном. 1 век.

Црезвычайная ситуация НОВАЯ НАПАСТЬ — БОЛЕЗНЬ ТЕШЕНА

ПОЗАВЧЕРА в редакции газеты побывал главный ветеринарный врач района Анатолий Владимирович Ящикова. Он принес тревожные новости, касающиеся многих семей, имеющих в подсобных хозяйствах домашний скот и особенно свиней. Вот что он сказал: — В последние дни на ферме Мощёново СПК «Исса» возникла вспышка энзоотического энцефаломиелита (болезнь Тешена), в результате чего там погибли свыше 30 поросят и 3 свиноматки. Есть факты гибели поросят и у частных лиц, приобретших их в СПК «Исса». Учитывая сложившуюся ситуацию, главою района Ю. А. Дроздецким издано специальное распоряжение о мерах по ликвидации заболевания свиней болезнью Тешена.

Сегодня можно сказать, что ферма Мощёново прекратила свое существование, все поголовье отправлено на вынужденный забой на Себежский мясокомбинат. Сразу замечу, что мясо пойдет на переработку в вареные колбасы и оно не опасно для здоровья людей.

В самой «Иссе» запрещена перегруппировка свиней.

Так как территория Опоцкого района объявлена угрожаемой по болезни Тешена, то будет проводиться поголовная профилактическая вакцинация свиней. Поэтому владельцам скота необходимо приобрести вакцину (она стоит около 25 рублей за один флакон и есть в ветаптеке «Фауна») и сделать с помощью ветврачей хозяйств или госветучреждений укол (стоимость услуги около 7 рублей).

Согласно распоряжению главы района торговля поросятами разрешена только после 14 дней со дня вакцинации, что должно подтверждаться отметкой в ветеринарном документе, наличие которого у продавца обязательно. Каждый покупатель должен потребовать такой документ у продавца, откуда бы он ни прибыл в наш район.

Пользуясь случаем, мы заинтересовались у главного ветврача района и другими вопросами, касающимися ветеринарной службы. В частности, какие другие болезни скота считает он наиболее опасными и как он оценивает функционирующий рынок у магазина «Гастроном» в центре города. Анатолий Владимирович ответил:

— Прежде всего нас беспокоит заболевание крупного рогатого скота лейкозом. Сейчас ветслужба района проводит исследование на вирусносительство этой болезни. Владельцы коров, продающих молоко и молокопродукты, обязаны иметь ветсправку (форма 4), которая выдается после исследования.

Отмечу, что гематологически больные животные сдаются на мясокомбинаты, свободная продажа молока от животных-вирусоносителей не допускается, его можно сдавать только на молокозавод.

Следует сказать, что в этом году в хозяйствах района обнаружены 8 коров, реагирующих на туберкулин, и 19 — больных лейкозом. Все они отправлены на мясокомбинат.

Что касается рынка у «Гастронома», то надо отметить, что всякий рынок должен иметь разрешение на реализацию животноводческой продукции, а согласно положению о лаборатории ветсанэкспертизы реализация такой продукции возможна только при наличии на рынке такой лаборатории. Рынок у «Гастронома» не санкционирован для работы, и согласно Закону «О ветеринарии» реализация животноводческой продукции там не разрешена. Продукция не проходит ветеринарного и санитарного контроля и опасна для употребления в пищу по заразным болезням и гельминтам. Так что лучше покупать молоко, мясо и другие продукты на основном городском рынке.

Записал
Г. ВАСИЛЬЕВ.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Комсомольская правда» (№ 84) делает свои предположения, «каким экономическим курсом пойдет новое правительство России»:

Тем, который для него наметит президент Владимир Путин. По его поручению группа известных экономистов под руководством Германа Грефа подготовила Стратегию развития России до 2010 года. Эта программа обещает всем нам немало крутых перемен. Самые радикальные идеи:

— установить единую ставку подоходного налога независимо от заработанных сумм (12 процентов);

— прекратить финансировать из федеральной казны большинство социальных льгот (кому и как помогать, будут решать регионы, исходя из своих денежных возможностей);

— в течение 2002—2012 годов поэтапно увеличить пенсионный возраст на 5 лет для мужчин и женщин;

— провести постепенное разгосударствление значительной части учреждений здравоохранения, увеличить долю платного образования и расходов населения на коммунальные услуги;

— завершить в декабре 2002 года бесплатную приватизацию жилья.

То есть остатков социализма, когда государство несет огромные расходы на содержание социальной сферы, станет еще меньше. Гражданам придется платить за всевозможные услуги еще больше, чем ныне. А вопрос, где взять деньги, предлагает решить так: дать народу возможность больше зарабатывать.

Над бизнесом станет меньше чиновничьего контроля, уровень экономической свободы в России, наоборот, станет выше. Будут увеличены зарплаты педагогов, чиновников, милиционеров и военных, средняя пенсия превысит прожиточный минимум пенсионера.

Но примет ли президент программу, разработанную командой Грефа, — это пока что вопрос. Она осуществима только в том случае, если российская экономика за десять лет вырастет примерно на 70 процентов. А эти темпы кажутся нереальными даже премьер-министру Касьянову. По прогнозу, который подготовили Миннаука и Российская академия наук, максимум, на что мы можем рассчитывать к 2010 году, — 50-процентный экономический рост.

«Комсомольская правда» (№ 83) пишет:

В ознаменование 55-летия Великой Победы Банк России не удержался и преподнес россиянам памятный подарок. С 4 мая в платежный оборот введены новые монеты достоинством в два, три, десять и сто рублей. Десятирублевые «медяки» посвящены непосредственно юбилею. Двухрублевые — городам-героям. Монеты в три и сто целковых сделаны из серебра 900-й пробы и по своему «убранству» больше напоминают памятные медали.

Всего же медных червонцев выпущено 20 миллионов штук, «двушек» — по 10 миллионов на каждый город-герой, трехрублевых «сребреников» — пять тысяч и всего пятьсот драгоценных «стольников».



Традиционно накануне Международного дня театра театральная студия Дома детского творчества, руководит которой Анатолий Филиппович Золотарев, подготавливает новую постановку. Вот и нынче на суд любителей театрального искусства была представлена опера-игра по мотивам одноименной сказки Корнея Чуковского «Муха-Цокотуха».

Первый опыт такой постановки оказался удачным. Юные зрители завороженно наблюдали за действием, происходящим на сцене, и не скупились

на аплодисменты актерам.

Интересную актерскую работу показали Оля Толочная (в роли Мухи) и ее сестра Юлия (в роли Бабочки). Партию Комара спел Вадим Токтаев, Паука — Саша Михайлов, Тараканов — Олег Сугин и Рома Куприянов. Оригинально в спектакле звучал хор. Музыкальный руководитель Анна Петровна Куприянова вела музыкальное сопровождение на пианино.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля.

Фото Е. Пульши.

Праздники ДЕНЬ СЕМЬИ

Этот праздник отмечается в России с 1992 года.

В преддверии праздника, 14 мая, свои двери семьям распахнул районный Центр досуга и культуры. А на следующий день праздничные мероприятия проводились в Доме детского творчества и в КТО «Александра».

ДДТ пригласил детей из специализированной школы-интерната на театрализованное представление, поставленное под руководством А. Ф. Золотарева, концертную программу. Концертная программа при участии центра социального обслуживания была организована и для детей-инвалидов, им были вручены подарки.

Дети яслей-сада «Улыбка» посетили в КТО «Александра» театрализованное представление «Папа, мама, я и Домовенок». Дети участвовали в конкурсах, играли, танцевали. В этом мероприятии приняли участие учащиеся педагогического колледжа под руководством Е. В. Ануфриевой, художественный руководитель КТО

«Александра» В. Б. Грибанова, учащаяся 1 курса ПУ-6 Алла Шершова и другие. Поставила театрализованное представление для детей директор КТО «Александра» Н. М. Фомина. Спонсором вышеупомянутых мероприятий стал хлебокомбинат «Опочецкий».

В этот день семьи ветеранов, достойные подражания, которые пронесли через тяжелые годы войны и современную непростую жизнь любовь и уважение супругов, поздравила директор ТОО «Надежда» Н. М. Пролесковская. Были особо отмечены такие семьи, как семья Героя Советского Союза Г. А. Мякшина, председателя совета ветеранов района В. Н. Монтуса, семьи участника и инвалида Великой Отечественной войны Н. А. Ракушина. Эти семьи достойны особого уважения и являются примером для нашей молодежи.

И. ФЕДОРОВА,
ведущий специалист администрации по работе с детьми и семьями.

Из прошлого

И ГУЛЯЛИ, И ЧАСТУШКИ ПЕЛИ...

В СИЛУ географических, климатических, исторических и других причин в южной части Псковщины население в сельской местности жило в очень маленьких деревнях, порой состоявших всего из 3—5 дворов, с расстоянием между населенными пунктами 1—2 километра и меньше. До Великой Отечественной войны в небольшом Краснородском районе было более девяти сот деревень.

Тяжелый крестьянский труд, сложная борьба со стихией, особенно с излишней влажностью, вызывала у людей необходимость душевного расслабления. Кроме религии, выполнения ее подчас жестких ритуалов, одним из способов отвлечься от тяжелых будней были гуляния, ярмарки и тому подобное. Священным днем отдыха было воскресенье. С большим воодушевлением праздновались Рождество и Пасха.

Кроме этого, существовали и так называемые престольные праздники. Группа деревень в радиусе до 8—10 километров имела один престольный праздник, вторая группа — другой, и так далее. Это создавало необходимость хождения в гости из одной группы деревень в другую. По возможности молодые люди, выбирая себе жениха или невесту, стремились к тому, чтобы суженый был из села с другим престольным праздником. Престольными праздниками назывались или малые праздники, или дни святых. Так, например, в Матюшкине особо почитали Николу Угодника, в Бородине — Кузьму и Демьяна, в Якушеве — Покров. В эти дни в определенных деревнях проходили гуляния. В Варыгине — на Духов день, в Антонове — на Петра и Павла, в Федоровском — на Яблочный Спас.

Сущность этих гуляний за-

Строки из писем

Хочу выразить большую благодарность нашей районной ветеранской организации, от делу культуры, всем тем, кто День Победы сделал для нашего города и района светлым, прекрасным, памятным праздником.

Когда смотрел на все эти мероприятия, думалось, что наша Россия жива, здравствует и умеет радоваться.

Б. САВЕЛЬЕВ.

ВСЕ В НАШИХ руках. И разуха тоже. Но стоит нам взяться за дело, и жизнь преобразуется.

Возьмем субботники по уборке территории наших дворов. Как все преобразилось, засияло чистотой. Приятно посмотреть, прогуляться. Отвожу должное и работникам ЖКХ. Заботливые они люди.

Наш город всегда отличался среди других районных центров области чистотой и зеленым нарядом. Да и столько клумб с цветами, как в Опочке, я мало где видел в районах.

А. КУЗЬМИН.

В НАШЕЙ газете очень внимательно читаю все поздравления родственников своих родных и близких. Это своеобразная биографическая летопись нашего города, района.

Встретить знакомую фамилию и думаешь: Господи, неужели Валечке уже пятьдесят. А ведь я ее, кажется, вчера видела на выпускном балу третьей школы.

Многие имена проходят перед глазами. Но это, может, и неглавное. Главное, что о нас, людях преклонного возраста, не забывают наши близкие и любимые люди.

Пишите летопись, имен. Ведь это так прекрасно.

З. Ф.

В СВОЕ время Ельцин призвал крестьян стать фермерами, такими богатенькими помещиками на земле русской. Россияне, говорил он, обогатитесь, живите в рынке.

Дураки поверили. «Урожай», «Салют», им. Любимова распались. Оставший скот перетасили по своим хлевам, уцелевшую технику поставили на прикол около своих домов. А какие фермы, мастерские разграбили. Особенно в «Урожае», им. Любимова.

Ведь около Лаптева некогда размещалась база мелиораторов. Ушло все, как в песок. Когда же нас, русских, научат у себя просчитывать все. И то, что мы нищие, виноваты сами.

В. СЕРГЕЕВ,
бывший мелиоратор из Бездедова.

ХОЧЕТСЯ верить, что нашу районную газету читают и подростки. Их любимым местом отдыха, как я заметил, является городской Вал.

Как ветеран труда хочу обратиться к вам, дорогие ребята. Зачем вы довольно редко ломаете все аттракционы, карусели? Их восстанавливают вновь и вновь. За какие деньги? За деньги налогоплательщиков, и это значит, деньги ваших родителей.

И другое. Не лишайте удовольствия ваших братишек и сестреночек покататься, попрыгать в воздухе.

Б. НАЗАРОВ.

ОЧЕНЬ поддерживаю писем в нашей газете читателя, который говорит об организации дешевых чайных, кафе для молодежи. Отдыхают и пьют они в основном на подоконниках в подъездах многоквартирных домов.

И что удивительно, никто об этом и не думает, а мы по ночам воюем.

И. КИРИЛЛОВ,
г. Опочка.

В ПОЛИКЛИНИКЕ Опочечской ЦРБ работает немало квалифицированных, добросовестных медицинских работников. В их числе — медсестра Лилия Васильевна Карпова, которая проводит процедуры в кабинете отоларинголога. По необходимости мы обратились к ней и были просто восхищены ее отношением к нам, больным, и к своему делу!

В. МУРЫГИНА,
А. ЕЛАТИНА.

Хочется выразить большую благодарность работникам магазина «Ветеран». Здесь огромный выбор товаров, привлекательные продавцы, интерьер магазина напоминает картинную галерею. Здесь так уютно и красиво. Все согрето душой.

СТЕПАНОВА,
ВАСИЛЬЕВА.

Хочется выразить большую благодарность работникам магазина «Ветеран». Здесь огромный выбор товаров, привлекательные продавцы, интерьер магазина напоминает картинную галерею. Здесь так уютно и красиво. Все согрето душой.

Здесь, на ярмарке, паренки и девушка могли открыто пообщаться, погулять под руку среди публики. На таких ярмарках тетушки-свахи поныне звали молодых людей друг друга.

Когда в Федоровском образовался совхоз, там появилось хороший клуб, спортивная площадка. В ближайшем лесу, на поляне, летом не раз устраивались гуляния, но уже другого характера. Из Опочки привозили духовой оркестр, проводили спортивные соревнования, буфеты были без спиртного. Но и в этом случае в конце праздника молодежь из деревень уходила на ближайшую дорогу и тоже гуляла, но уже драк, «ломания», пени похабных частушек не было.

Г. АНДРЕЕВ.

г. Астрахань.

П

22
ПОНЕД

ПЕРВЫ

6.00 Телека

ро. 9.00 Нов

мя для раз

драма. 10.30

11.30 «Нов

Синдбада».

С

вост. 12.15

рый день».

его превоск

серия. 14.30

Новости. 15.3

лотой гребеш

15.45 «Звезд

«...До шестна

16.45 «Хож

«Разлом». Се

сти. 18.30 «С

ский потоп 1

Погода. 19.45

Серия. 20.45

чи, малыши!

22.00 — «По

стический т

«Взгляд». 0.3

Ночной дете

мер: провал

ТВ «

6.00, 7.00,

6.20—9.30 «д

ния». 6.35, 8

«Телеспеча

спорт». 10.15

ал. 11.05 «Са

«Зеркало».

«Город жен

ная жемчу

ты и знаме

нета Земля».

17.30 «В г

18.05 Веро

18.25 Кри

18.40 Ближ

вские вести

19.25 «Винс

катальная

«Вести». 20.

21.35 «Остр

серия. 22.30

1-я серия.

«Футбол +

Вайштейно

«Телеспеча

17.00 «Ми

17.30 Из жи

Комедия

18.30 Ток-ш

ловьеву».

19.25 «Гл

19.30 Сери

«Открытые

евик «...По

23.25 — Те

«Глобальны

Матч плей-

2

ПЕР

6.00 Теле

ро. 9.00 Н

ный яд».

шоу». 10.45

«Киевский

11.30 «Н

Синдбада».

вост. 12.1

рый день».

его превос

риал. 14.30

вост. 15.2

15.40 «Цар

шестнадцат

«Хождение

гин». Сери

18.30 «Сме

Петросьяна

19.00 «Жд

да. 19.45

ал. 20.45

малыши!».

«Комедия

дней». Ко

рянный

чилль. 0.3

ница, 13-е

Т

6.00, 7.0

6.20 — 9.3

сия». 6.35

вост». 7.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

ЕМ

а некогда... ириоровском обра... там появились... спортивная лесу, на... айдшем лесу, но... не раз устраи... но уже друго... Из Опочки при... оркестр, про... вные соревно... были без спирт... олом случае в... ка молодежь из... ила на ближай... тоже гуляла, но... мания», пеня... ушек не было.

22 МАЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6:00 Телеканал «Доброе утро»
9:00 Новости
9:15 «Время для размышлений»
Мелодрама
10:30 «Поле чудес»
11:30 «Новые приключения Синдбада»
Сериал
12:00 Новости
12:15 Телеканал «Добрый день»
13:10 «Адьютант его превосходительства»
1-я серия
14:30 «Вместе»
15:00 Новости
15:35 «Петушок — золотой гребешок»
Мультфильм
15:45 «Звездный час»
16:15 «До шестнадцати и старше»
16:45 «Хождение по мукам»
«Разлом»
Сериал
18:00 Новости
18:30 «С легким паром!»
19:00 «Как это было»
«Киевский потоп 1961 года»
19:40 Погода
19:45 «Нежный яд»
Сериал
20:45 «Спокойной ночи, малыши!»
21:00 «Время»
22:00 — «Полтергейст-3»
Мистический триллер
23:50 — «Взгляд»
0:35 Новости
0:50 Психологический детектив «Майк Хаммер: провал в памяти»
ТВ «РОССИЯ»
6:00, 7:00, 8:00, 9:00 «Вести»
6:20 — 9:30 «Доброе утро, Россия»
6:35, 8:35 «Семейные новости»
7:30 «Почта РТР»
8:20 — «Телеспецназ»
9:40 «Арена-спорт»
10:15 «Цыганка»
Сериал
11:05 «Санта-Барбара»
12:00 «Зеркало»
13:00 «Вести»
13:30 «Город женщин»
14:05 «Черная жемчужина»
14:55 «Богатые и знаменитые»
15:50 «Планета Земля»
17:00 «Вести»
17:30 «В гостях у Радуги»
0:05 Вероссийская ярмарка»
18:25 Криминальная хроника
18:40 Ближе к делу
19:00 Псковские вести
19:25 «Вино-шоу-кур»
Развлекательная программа
20:00 «Вести»
20:40 «Дикий ангел»
21:35 «Остров фантазий»
1-я серия
22:30 «Грязные танцы»
2-я серия
23:00 «Вести»
23:35 «Футбол + ТВ» с Александром Зайнштейном
Тележурнал
0:30 «Телеспецназ»
Т Н Т
17:00 «Мир дикой природы»
17:30 Из жизни женщины
18:00 Комедия «Я люблю Люси»
18:30 Ток-шоу «Страсти по Соловьеву»
19:00 «Очевидец»
19:25 «Глобальные новости»
19:30 Сериал «Таггерт»
20:30 «Открытые небеса»
21:30 Боевик «По прозвищу «Зверь»»
23:25 — Телемагазин
23:40 — «Глобальные новости»
23:45 Матч плей-офф Кубка Стэнли
23 МАЯ, ВТОРНИК
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6:00 Телеканал «Доброе утро»
9:00 Новости
9:15 «Нежный яд»
10:15 «Джентльмен-шоу»
10:45 — «Как это было»
«Киевский потоп 1961 года»
11:30 «Новые приключения Синдбада»
Сериал
12:00 Новости
12:15 Телеканал «Добрый день»
13:00 «Адьютант его превосходительства»
Сериал
14:30 «Вместе»
15:00 Новости
15:20 «Возможно все!»
15:40 «Царь горы»
16:05 «До шестнадцати и старше»
16:40 «Хождение по мукам»
«Телеспецназ»
Сериал
18:00 Новости
18:30 «Смехопанорама Евгения Петросяна»
«Капустники»
19:00 «Жди меня»
19:40 Погода
19:45 «Нежный яд»
Сериал
20:45 «Спокойной ночи, малыши!»
21:00 «Время»
22:00 Комедия давно минувших дней»
Комедия
23:35 «Серебряный шар»
Уинстон Черчилль
0:35 Новости
0:50 «Пятница, 13-е»
Сериал
ТВ «РОССИЯ»
6:00, 7:00, 8:00, 9:00 «Вести»
6:20 — 9:30 «Доброе утро, Россия»
6:35, 8:35 «Семейные новости»
7:30 «Почта РТР»
8:20 «Телеспецназ»
9:40 «Арена-спорт»
10:15 «Цыганка»
11:05 «Санта-Барбара»
12:00 «Телеспецназ»
12:25 «Мой XX век»
Эдита Пьеха
13:00 «Вести»
13:30 «Город женщин»
Встреча с художником-модельером детской одежды Мариной Марро
14:05 «Черная жемчужина»
14:55 «Богатые и знаменитые»
15:50 «Моя семья»
16:45 «Крот и зонтик»
Мультфильм
17:00 «Вести»
17:30 Фильм — детям
17:55 Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались...
18:20 «Музыка по средам»
Волшебная флейта
18:40 ЧП районного масштаба
19:00 Псковские вести
19:25 «Сам себе режиссер»
20:00 «Вести»
20:40 «Дикий ангел»
21:35 «Остров фантазий»
Фантастический сериал
22:30 «Грязные танцы»
Молодежный сериал
23:00 «Вести»
23:30 «Мужчина и женщина»
Андрис Лиела
0:20 «Чокнутая»
Драма
Т Н Т
17:00 «Мир дикой природы»
17:30 Из жизни женщины
18:00 Комедия «Я люблю Люси»
18:30 Ток-шоу «Страсти по Соловьеву»
19:00 «Очевидец»
19:25 «Глобальные новости»
19:30 Сериал «Таггерт»
20:30 Сериал «Сыщики-любители экстра-класса»
21:30 Фантастика «Тайные пришельцы»
23:45 Телемагазин
0:00 «Глобальные новости»
0:05 Сериал «Сыщики-любители экстра-класса»
26 МАЯ, ПЯТНИЦА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6:00 Телеканал «Доброе утро»
9:00 Новости
9:15 «Нежный яд»
Сериал
10:15 «Каламбур»
10:45 «Процесс»
11:30 «Новые приключения Синдбада»
Сериал
12:00 Новости
12:15 Телеканал «Добрый день»
13:05 «Адьютант его превосходительства»
Сериал
14:30 «Вместе»
15:00 Новости
15:20 «Дубравка»
Фильм для детей
16:35 «Петя-петушок»
Мультфильм
16:45 «Хождение по мукам»
«Рошин»
18:00 — Новости
18:30 «Джентльмен-шоу»
19:00 «Экстренный вызов»
Спасатели»
19:30 «Вкусные истории»
19:45 «Поле чудес»
20:45 «Спокойной ночи, малыши!»
21:00 «Время»
21:45 «Полицейские»
Боевик
23:45 «Максидром-2000»
Фестиваль рок-музыки
1-я часть
1:35 «Неглубокая могила»
Психологический триллер
ТВ «РОССИЯ»
6:00, 7:00, 8:00, 9:00 «Вести»
6:20 — 9:30 «Доброе утро, Россия»
6:35, 8:35 «Семейные новости»
7:30 «Почта РТР»
8:20 «Телеспецназ»
9:30 «Тысяча и один день»
9:50 «Арена-спорт»
10:20 «Цыганка»
11:10 «Санта-Барбара»
12:00 «Телеспецназ»
12:25 «Мой XX век»
13:00 «Вести»
13:30 «Город женщин»
14:05 «Черная жемчужина»
14:55 «Богатые и знаменитые»
15:50 «На Здоровье»
16:35 Мультфильмы
17:00 — «Вести»
17:35 «Клуб деловых встреч»
18:20 «Про нас»
Молодежная программа
18:40 Русский запад
19:00 Псковские вести
19:25 «Городок»
20:00 «Вести»
20:40 «Дикий ангел»
Сериал
21:40 «Испанский узник»
Триллер
23:00 «Вести»
23:30 «Испанский узник»
Продолжение
0:20 «Панорама»
Т Н Т
17:00 «Мир дикой природы»
17:30 Из жизни женщины
18:00 Комедия «Я люблю Люси»
18:30 Авторская программа Элины Николаевой «Первые лица»
19:00 «Очевидец»
19:25 «Глобальные новости»
19:30 Сериал «Таггерт»
20:30 Сериал «Сыщики-любители экстра-класса»
21:30 Сериал «Агент национальной безопасности-2»
22:40 Телемагазин
22:55 «Глобальные новости»
23:00 Боевик «Леон-убийца»
27 МАЯ, СУББОТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
8:00 Новости
8:10 «Слово пастыря»
Митрополит Кирилл
8:25 «Все путешествия команды Кусто»
9:15 «Ералаш»
9:30 «Играй, гармонь любимая!»
10:00 Новости
10:10 «Смак»
10:30 «Ускоренная помощь»
Сериал
11:00 «С легким паром»
В гостях у Михаила Евдокимова
11:30 «Утренняя почта»
12:05 «Я объявляю вам войну»
Боевик
14:05 «В мире животных»
14:45 «История одного шедевра»
Русский музей»
15:00 Новости
15:10 «Горько»
Приключенческий сериал
15:55 «Седьмое чувство»
16:35 «Эк, Семеновна!»
17:15 «Детектив-шоу»
18:00 Новости
18:15 «Ералаш»
18:30 «Женские истории»
Рада Аджубей
19:05 «Родственники поневоле»
Комедия
21:00 Авторская программа Сергея Доренко
21:50 Погода
21:55 Концерт, посвященный юбилею радиостанции «Европа Плюс»
23:45 «Клют»
Триллер
ТВ «РОССИЯ»
8:00 «Приключения Рыжего Майкла»
Фильм для детей
9:25 Прогноз погоды
9:30 «Почта РТР»
10:00 «Доброе утро, страна»
10:45 «Сто к одному»
Телеигра
11:35 «Сам себе режиссер»
12:05 «Друзья»
Комедийный сериал
12:35 «Золотой ключ»
13:00 «Вести»
13:20 «Федерация»
14:10 «Бешеные гонки»
Комедия
15:40 «Том и Джерри»
16:15 «Планета Земля»
17:15 «Блаженны нищие»
Док. фильм
18:05 «Моя семья»
19:05 «Два рояля»
20:00 «Вести»
20:45 «Аншлаг и Ко»
Экзамен «Аншлаг» сдает Михаил Грушевский
21:45 «В поисках приключений»
Худ. фильм
23:35 «От заката до рассвета-3»
Триллер
1:15 «До-нец Войны»
Падение Берлинской стены и развал СССР
Т Н Т
10:00 Игра «Пират-атака»
10:30 Мультсериал «Птички»
11:00 «Тайный мир Алекс Мак-3»
11:30 Приключения «Леди и разбойник»
13:30 «Служба спасения животных»
14:00 Час Дискавери
15:00 Европейский футбол на TNT
16:00 Сериал «Чекинь Гонзаго»
17:00 Приключенческий сериал «Сиквест»
18:00 Комедия «Я люблю Люси»
18:30 «Из жизни женщины»
18:55 «Глобальные новости»
19:00 «Скрытой камерой»
19:30 Сериал «Таггерт»
20:30 Титаны рестлинга на TNT
21:30 Сериал «Солдат удачи-2»
22:35 «Глобальные новости»
22:40 Эротика «Виртуальная девушка»
0:40 Кино, кино, кино
28 МАЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
8:00 Новости
8:10 «Служу России!»
8:40 «Алладин»
9:10 «Утренняя звезда»
10:00 Новости
10:10 «Непутевые заметки»
10:30 «Пока все дома»
11:05 «Альф»
Комедийный сериал
11:35 «Здоровье»
12:05 «Застава в горах»
Приключенческий фильм
14:05 «Клуб путешественников»
14:45 «История одного шедевра»
Русский музей»
15:00 Новости
15:10 «Горько»
Приключенческий сериал
16:00 «Умницы и умники»
16:25 «101 далматинец»
16:50 «Новые приключения Винни-Пуха»
17:20 «В поисках утраченного»
Ольга Жизнева
18:00 Новости
18:15 «Ералаш»
18:25 «Смехопанорама Евгения Петросяна»
19:00 «Чтобы выжить»
Боевик
21:00 «Время»
21:55 Погода
22:00 «На линии огня»
Психологический боевик
0:20 «Время футбола»
1:00 «Скорбь»
Психологический триллер
ТВ «РОССИЯ»
8:00 «Папа, мама, я — спортивная семья»
8:55 «Служу Отечеству»
9:20 «Устами младенца»
9:50 Прогноз погоды
9:55 «Доброе утро, страна»
10:30 «Аншлаг и Ко»
11:30 «Городок»
12:00 «Русское лото»
12:40 Мультфильмы
13:00 «Вести»
13:20 «Парламентский час»
14:10 «Новая «Старая квартира»
15:10 «Диалоги о животных»
16:10 «Тайны тысячелетия»
«XX век — век объединения»
Док. сериал
17:00 «Пресс-клуб»
18:00 «Перед Зеркалом»
18:15 «Простая история»
Мелодрама
20:00 «Зеркало»
21:00 «Часы Пандоры»
Триллер
23:45 «Над темной водой»
Худ. фильм
Т Н Т
10:00 Кукольное шоу «Телебум»
10:30 Мультсериал «Птички»
11:00 «Тайный мир Алекс Мак-3»
11:30 Приключения «Лосенок»
13:30 Сериал «Все о собаках»
14:00 Неизвестная планета
14:30 «Великие тайны и мифы XX века»
«Тайна капитана Креба»
15:00 Суперхоккей
Неделя НХЛ
15:30 Мировой футбол
16:00 Сериал «Чекинь Гонзаго»
17:00 Приключенческий сериал «Сиквест»
18:00 Комедия «Я люблю Люси»
18:30 Воскресное ток-шоу Владимира Соловьева
18:55 «Глобальные новости»
19:00 «Скрытой камерой»
19:30 Сериал «Таггерт»
20:30 «Встреча с...»
Икс-миссия»
21:30 Сериал «Солдат удачи-2»
22:35 «Глобальные новости»
22:40 «Однажды вечером»
23:45 Титаны рестлинга на TNT
0:45 Стриж и другие...

СБЕРБАНК
ЗНАЮТ ВСЕ

ВВИДУ предоставления широкого спектра банковских услуг Сбербанк знает все. Традиционным направлением депозитной политики Сбербанка является привлечение средств населения во вклады.

Несмотря на экономические трудности, ежегодно возрастает объем средств, доверяемых физическими лицами Сбербанку. Населению предлагаются разнообразные виды вкладов. Например, «До востребования». Процент по нему небольшой, но зато дает возможность пользоваться безналичными расчетами, например, перечислять заработную плату. Для пенсионеров — «Пенсионный вклад» — 16 процентов годовых, дает возможность получать свою пенсию в любое удобное время, а также оформить доверенность на получение денег любому лицу, оформить завещание и оплату коммунальных услуг. «Срочный пенсионный» — 19—22 процента годовых. Самый распространенный вид вклада «Сберегательный» — 16—21 процент годовых. Существуют «Юбилейный», «Молодежный» и другие вклады.

Спектр и количество банковских услуг ежегодно увеличиваются. В Сбербанке можно оформить такую операцию, как перевод денежных средств в любой регион России как для выплаты наличными, так и для зачисления на счет по вкладу. Плата за перевод — 2—4 процента от суммы перевода.

С каждым годом увеличивается объем кредитования населения. Самым распространенным в настоящее время видом кредитования среди населения является кредит на неотложные нужды. Проц. ставка на данный момент составляет 28 процентов годовых. Максимальная сумма кредита (для принятия решения на месте) — 10 тыс. рублей.

Сбербанк предоставляет населению услуги и в иностранной валюте. Это покупка и продажа, а также вкладные операции в валюте.

Наряду с предоставлением услуг населению Сбербанк занимается расчетно-кассовым обслуживанием юридических лиц. Предприятия, организации, предприниматели, имеющие счета по расчетно-кассовому обслуживанию в Сбербанке, при необходимости могут также оформить кредит.

В настоящий момент Сбербанк производит выплату компенсации по вкладам вкладчикам по 1924 год рождения включительно, инвалидам и участникам ВОВ, инвалидам I группы независимо от возраста.

Е. МАТВЕЕНКОВА.

На старте —
малыши

15 мая в честь Дня семьи на базе Опочечкой гимназии состоялись спортивные соревнования среди команд детских дошкольных учреждений города. В них приняли участие дети яслей-сада «Светлячок», яслей-сада «Улыбка» и яслей-сада «Теремок». Участников спортивных соревнований наградили сладкими призами. Организатором данного мероприятия выступили районное управление образования (начальник В. В. Ермолаева), ДСЮШ (директор Н. А. Кабанович). Спонсорами стали МПКП «Опочанка», хлебокомбинат.

СПРАВКИ
ПОЗДРАВЛЕНИЯ

С 70-летием поздравляем любимого мужа, отца и дедушку **ИВАНОВА Николая Егоровича** из д. Стрелино.

Проходят годы чередой, Оставив нам свою печать. Не в силах мы своей судьбой Их бег стремительный унять. Тебя с любовью поздравляем, Желаем счастья, мирных дней. А главное — здоровья, Чтоб нам с тобой еще не раз Отметить юбилей.

Жена, дочь, зять, внучка.

Дорогую Валентину Егоровну **ЯКОВЛЕВУ** поздравляем с юбилеем.

Пусть сегодня звучат поздравленья, Их так много, что хватит на век. Так живи же, душой не старея, Родной и любимый наш человек.

Родные и близкие.

Дорогую **ОСИПОВУ** Вику поздравляем с 18-летием.

Не грусти, что детство не вернется, Молодость — чудесная пора! Радуйся, что дружба остается. Счастья тебе, здоровья и добра!

Семья Осиповых, Василевских.

АО «Нива» от всей души поздравляет механизатора хозяйства **СОКОЛОВА Анатолия Михайловича** с юбилеем! Желаем вам крепкого здоровья, семейного счастья, успехов в труде, благополучия.

Дорогую, любимую сестру, невестку, тетю, бабушку **ЯКОВЛЕВУ Валентину Егоровну** поздравляем с 70-летним юбилеем. Желаем доброго здоровья, счастья, радости, успеха, долголетия.

От чистого сердца простыми словами Позволь с днем рожденья поздравить тебя. За то, что ты есть, за то, что ты с нами Обнять тебя крепко любя. **Федоровы, Каменские, Осиповы.**

Дорогих, любимых **Виктора Ивановича** и **Валентину Михайловну ИЛЬИНЫХ** поздравляем с 20-летием совместной жизни.

Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась, Беда или печаль на пути не встречалась. Огромного счастья, отличных друзей, Успехов в работе и радостных дней! **Папа, мама, дочь Жанна Ильины.**

Дорогого, любимого мужа, папу, дедушку **ПЕТРОВА Николая Александровича** поздравляем с юбилеем — 70-летием.

Тобою пройден путь длиною в много лет. Как быстро пролетели годы эти. Жаль только, в молодость возврата нет.

И пусть судьба тебя не баловала. Удачи не всегда были с тобой. Добился в жизни ты не так уж мало, И мы гордимся все тобой. Мы пожелаем тебе хотим Здоровья, счастья и тепла. Пусть лицо твое родное Никогда не омрачит беда. Живи ты много-много лет, Наш самый близкий и любимый человек.

Жена, дети, внуки.

КУПЛЮ лес (ель, сосна). Телефон: 9—24—67.

3—2.

СДАМ дом без мебели. Предоплата за год. Телефон: 9—12—73, после 15.00.

ПРОДАЮТСЯ 1-комнатная квартира со всеми удобствами (1-й этаж) и 4-комнатная квартира с удобствами (без горячей воды, 4-й этаж) в центре города. Обращаться по телефону 9—22—61.

ПРОДАЮТСЯ письменный стол, книжные полки — 6/у антенна спутникового телевидения, швейная машинка «Чайка». Телефон: 9—16—90.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира. Телефон 9-23-89.

Псковский УКК набирает учащихся для подготовки на легковой автомобиль. Адрес: Гагарина, 116. Телефон 9-32-57.

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21065, 1998 года выпуска. Телефон: 9-12-91.

КУПЛЮ «Москвич». Недорого. Телефон: 9—22—86.

ОКАЗЫВАЮ услуги в обработке огородов трактором. Звонить вечером. Телефон 9—19—18.

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Вельица, удобное место для дачи и постоянного места жительства. Обращаться: ул. 2-я Ленинская, 29-а.

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Белосусы (7 км от города, возле речки). Обращаться: ул. Ленина, д. 13, кв. 6.

ПРОДАЮ ВАЗ-21081. 1992 года. Возможен обмен, варианты. Телефон: 9—35—27.

Опочечкая школа-интернат для детей-сирот приглашает на работу в оздоровительный лагерь «Заря» с 10.06 по 22.08 воспитателей, поваров, рабочих на кухню и в школу-интернат — электрика, сантехника.

2—1.

МЕНЯЮ хороший дом в центре (кирпичный гараж, баня, постройки, участок) на квартиру, с доплатой (возможно автомобиль, дача и т. д.). Возможен вариант обмена на квартиру в Пскове, В. Луках. Телефон: 9—25—11.

ПРОДАЕТСЯ дом на берегу озера в д. Кисляки.

ПРОДАЕТСЯ корова 6-м отелом. Обращаться: д. Варыгино (новая деревня) к Иванову Василию Семеновичу.

СДЕЛАЕМ в частном доме водяное отопление, водопровод, канализацию и любые сантехнические и сварочные работы. Телефон: 9—13—54.

Администрация района окажет помощь престарелым и нуждающимся гражданам, безвозмездно и за частичную оплату отпустит отходы деревообработки по адресу: Пролетарская, д. 58. Доставка по городу 30 руб. за машину.

24 мая на рынке с 11 до 12 часов будут продаваться куры-молодки (цветные).

Птицефабрика приносит извинения за срыв продажи кур 17 мая по техническим причинам.

К сведению получателей ежемесячных пособий на детей

Отдел социальной защиты населения сообщает, что на почтовые отделения и Сбербанк перечислены деньги на выплату ежемесячных пособий на детей за май 2000 г. как работающим, так и неработающим родителям, пересформировавшим документы с 1 января 2000 г. по совокупному доходу. Просим пособие получить до 28 мая.

23 мая, во вторник в 19-00 состоится собрание членов гаражного кооператива № 4 (ремзавод) на территории гаража. Явка обязательна.

ЗАКУПАЕМ лес на корню. Телефон: 9—21—64.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира или **МЕНЯЕТСЯ** на 1-комнатную, с доплатой. Телефон: 9—33—83.

ЗАКУПАЕМ мясо — свинину, телятину, а также молодежь КРС. Телефон: 9—41—46.

ПРОДАЮ дом с удобствами. Телефон: 9—54—20.

ПРОДАЮ дом с удобствами. Телефон 9—54—36.

ПРОДАЕТСЯ корова. Телефон: 9—32—69.

КУПИМ телевизионный кабель РК-75—4, 7, 9, 11. Телефон в Пскове 53—69—06, с 9 до 17 часов, в рабочие дни.

ООО «ГЕЯ» требуете таркарь 4—5 разряда. Оплата по договоренности. Уволенным за нарушение трудовой дисциплины не обращаться.

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Гнидино (2 км от города). Телефон: 9—20—91.

Коллектив типографии выражает искреннее соболезнование Коруновой Лидии Ивановне и ее детям по поводу безвременной кончины мужа и отца.

КОРУНОВА Владимир Иванович.

Выражаем сердечную благодарность работникам районно лично Дмитриевой Г. А., соседям, друзьям, всем, кто разделил с нами горечь утраты и оказал помощь в похоронах нашей любимой дочери, жены, сестры, матери, бабушки **МОРОЗ Зинаиды Васильевны**. Особая благодарность Шардиной Е. А. за ее доброе сердце и золотые руки.

Мать, муж, сестра, дети, внуки, родные.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочечкого района, муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 408.

Тираж 5635.

ПУ
СТР

«На следующие правительства подготовку по новым законам мая, открывая бинета министр хайл Касьянов, что речь идет снижении нало и улучшении министирован

В настоящее не находится ни 166 закон с 2000 годах, вий заместител в Слизка. И ты в первом атором, 105 р етом Госдуме

Переговоры дания единой ской консерва дудет между с жения «Единст гу, лидер движ — «Россия» Ви дин и глава д «Отечество — ений Примакс должны зав мая, когда в М съезд движени

11,5 процен составляет се незарегистр нах труда) в России. Офи ботица в стр 7 процента, т он 300 тысяч ч

Танкер Тихос та доставил 22 и в Петро кий: 10 тысяч ва для ТЭЦ-1, овным постав энергии для го ков Камчатки. режиме жеэ этого топлива чем на 10—11 экономя закл что электричес те выключают сутки.

В минувшее Северной Осе массовое убий ты шесть челс чин и три жен перерезано го потибших уста они осетинь ступления из ла специальна группа.